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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
convidando o Vereador Alexandre Pereira para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: “O caminho de Deus é perfeito e a palavra do Senhor é 
refinada. É o escudo de todos os que neles confiam”. Livro de Segundo Samuel, capítulo 22, 
verso 21. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Passo a palavra para o Secretário para a leitura 
do Expediente e Justificativa de Ausências. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expediente da 104ª Sessão Ordinária, 
da 3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da “Casa de Félix Araújo”, em 25 de outubro de 
2023. Projeto de Resolução de nº 58/2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede 
Medalha de Honra, Medalha Celso Monteiro Furtado à articulação do semiárido brasileiro e dá 
outras providências. Projeto de Resolução de nº 59/2003, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, 
concede Medalha de Honra Celso Monteiro Furtado à Sudene - Superintendência de 
Desenvolvimento do Nordeste, e dá outras providências. Projeto de Resolução de nº 60/2023, 
de autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede Medalha Celso Monteiro Furtado a Rede ITA e dá 
outras providências. Projeto de Resolução de nº 61/2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, 
concede Medalha Celso Monteiro Furtado, Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento 
Regional - PPGDR da UEPB e dá outras providências. Projeto de Resolução de nº 62/2023, de 
autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede Medalha Celso Monteiro Furtado à Fundação Parque 
Tecnológico da Paraíba e dá outras providências. Projeto de Resolução de nº 63/2023, de 
autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede a Medalha Celso Monteiro Furtado ao Sr. Dom Jaime 
Vieira Rocha e dá outras providências. Projeto de Resolução de nº 64/2023, de autoria da 
Vereadora Jô Oliveira, concede a Medalha Celso Monteiro Furtado ao Departamento de 
Ciências... Ciências Econômicas da Universidade de Campina Grande e dá outras providências. 
Projeto de Resolução nº 65/2013, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede a Medalha 
Celso Monteiro Furtado ao Sr. Francisco de Assis Benedito de Gadelha e dá outras providências. 
Projeto de Resolução de nº 66/2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede a Medalha 
de Celso Monteiro Furtado ao Banco do Brasil e dá outras providências. Projeto de Resolução 
de nº 67/2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, concede Medalha Celso Monteiro Furtado 
ao Assentamento Celso Furtado e dá outras providências. Projeto de Resolução de nº 68, de 
autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, concede a Medalha de Honra ao Mérito Municipal, 
ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – Senac, pelos 50 anos de atuação em 
Campina Grande. Lido, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Justificativa de Ausências, Secretário. 
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O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Justificamos a ausência da Vereadora Jô Oliveira do 
PCdoB, a Vereadora participa do... Da Sessão... Não vai poder participar da Sessão Ordinária 
dessa quarta-feira em virtude de saúde... Em virtude de saúde, pois a mesma está dando 
assistência à sua mãe que sofreu um acidente e se encontra hospitalizada. A Assessoria da 
Vereadora. Também há a Justificativa de Ausência do Vereador... Do Vereador líder da 
bancada, Pastor Luciano Breno, ele está... Ele não vai poder comparecer à Sessão, o motivo é 
de estar resolvendo assuntos administrativos referente ao mandato anteriormente agendado. 
A sua Assessoria. Também Justificativa de Ausência da Vereadora Eva Eliana de Gouveia, a 
Vereadora vem respeitosamente perante a Vossa Excelência justificar a ausência na Sessão do 
dia 25 de outubro de 2023, em virtude de participação na 16ª Congresso de Gestão Pública do 
Rio Grande do Norte. A Assessoria da Vereadora. Lido, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Lido os... As Justificativas de Ausência, o Expediente, 
determino ao Apoio Parlamentar que arquive-se o Expediente e já abrimos o Pequeno 
Expediente. Pela ordem de inscrição, primeiro inscrito o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhora Presidente, Senhores Vereadores, ocupamos a 
Tribuna da manhã de hoje como sempre fazemos, para prestarmos conta da nossa atuação 
parlamentar. Todos aqui são conhecedores que a nossa pauta do desenvolvimento econômico 
é algo que mantemos desde o início do nosso mandato, desde o início da nossa atuação 
parlamentar. Fizemos visitas nas feiras da nossa cidade, nas arcas comerciais, buscando 
melhorar, Vereador Janduy Ferreira, essa ambiência de negócio. Se você entra em uma feira 
organizada, bem planejada, você tem a oportunidade de desenvolver atividade comercial 
naquele local, você tem a oportunidade de alavancar os seus negócios, não é porque é feira 
que tem que ser bagunçado, não é porque é feira que tem que ser desorganizado. E aí, nós 
constatamos que em todas as feiras da nossa cidade, Vereador Rui, encontramos o problema 
dos banheiros públicos que precisam ser reformados, precisam ser restaurados e o Governo 
Municipal deu início a essas restaurações, já há algum tempo fazendo, refazendo os banheiros 
das arcas comerciais, agora o banheiro da Feira das Malvinas e tem feito um trabalho de 
revitalização desses locais. Nós estivemos ontem, Vereador Pila, na Feira da Prata, nosso 
mandato “mandato nas ruas” em parceria com “mandato do povo” do Senador Veneziano Vital 
do Rego, e... Nós estivemos ali em busca de conhecer, de nos aprofundarmos e... Da dificuldade 
e da necessidade da reforma da Feira da Prata, de uma revitalização, de uma restauração e o 
Senador Veneziano já se disponibilizou a destinar recursos para a Feira da Prata, para 
restauração da Feira da Prata, para uma reforma de revitalização daquele local, para que nós 
possamos melhorar a ambiência comercial em um espaço tão privilegiado como é aquele 
espaço onde se localiza a Feira da Prata. E nós encaminhamos hoje, atendendo a uma conversa 
que tivemos, a um diálogo que tivemos com Senador Veneziano, Ofício para que ele destine 
recursos para com essa finalidade, para que nós possamos revitalizar, para que nós possamos 
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restaurar a Feira da Prata e assim oferecer mais oportunidade de trabalho, mais oportunidade 
de geração de emprego e renda em nossa cidade. O que o cidadão campinense precisa não é de 
bolsa família, não é de Auxílio Brasil, não é de nenhuma bengala, ele precisa de emprego, de 
oportunidade de trabalho e é isso que estamos fazendo aqui desde o início do nosso mandato: 
apontando saídas para a geração de emprego e renda, como a instalação, Vereadora Fabiana 
Gomes, da energia solar no “Fabricão” da Zona Leste, como a instalação de energia solar ali no 
centro de madeira, no bairro do Cruzeiro. Isso é uma medida simples, mas que vai diminuir o 
custo de produção desses locais, desses centros produtivos e vai alavancar a produtividade, 
proporcionando mais vendas, mais faturamento, consequentemente mais oportunidade de 
trabalho. É isso que estamos fazendo, apresentando saídas, como eu digo e reitero, desde o 
início do nosso mandato. Não apenas apresentando as dificuldades, mas realmente exercendo 
o papel parlamentar de assessorar, de ajudar o Governo Municipal a implantar políticas 
públicas de geração de emprego e renda em nossa cidade. Nosso mandato é pautado desta 
maneira, um mandato de resultados, um mandato que entrega, um mandato que apresenta o 
que fez e por quê está nessa Casa. Um mandato que está nessa Casa para apresentar para dizer 
“eu fiz isso”, para chegarmos e prestarmos contas, contas para a sociedade e dizermos “o que é 
que muda na vida do cidadão campinense você sendo Vereador?” Estou apresentando 
resultados, como tenho feito durante todo esse período que estou nessa Casa e continuarei a 
fazer porque essa é a minha filosofia de vida, entregar, apresentar resultados e dizer para a 
população campinense que nós estamos fazendo e fazendo muito pela nossa cidade. 
Comemoramos ontem o início das obras da Praça do Palmeira Imperial, porque ali tá dando, 
está dando início a um Projeto de nossa autoria que é a instalação de quiosques, de quiosques 
de pontos de comércio em praças da nossa cidade. Aí sim, uma verdadeira oportunidade de 
trabalho de apresentarmos para o cidadão campinense a possibilidade dele desenvolver o seu 
empreendimento nas praças da nossa cidade. Ali nós teremos um comércio vendendo açaí, 
água de coco, vendendo o seu churrasco. E aí você tá oferecendo a oportunidade de trabalho. 
Por que não aproveitar melhor esses espaços públicos? Por que... Para concluir, Senhora 
Presidente, por que não aproveitarmos melhor esses espaços públicos? Por que não termos 
praças melhores aproveitadas? Por que nós não temos isso? Por que não temos comércio em 
cada praça? Um quiosque em cada praça? Estamos aí dando início ao Plano Piloto no bairro do 
Palmeiras Imperial, para que nós possamos oferecer emprego ao cidadão campinense. Esse é o 
“mandato nas ruas” em parceria com o “mandato do povo” do Senador Veneziano Vital do 
Rêgo. Deus te abençoe. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o 
próximo inscrito, Vereador Rostand Paraíba que trocou a posição de fala comigo. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, sempre do meu bom dia a todos que trabalha 
nessa Casa, Vereadores, Senhores da Imprensa... Hoje se encontra aqui na Imprensa Carlos 
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Souza da 98.1, emissora muito importante aqui na cidade e de grande audiência. Hoje eu vim 
falar mais uma vez aqui nessa Tribuna, porque eu falei ontem pela liderança da bancada, e... 
Pelo fato que aconteceu no domingo, lá na Vila Olímpica Plínio Lemos. Um campeonato que foi 
realizado, porque é a Copa Cidade de Campina Grande de Futebol, patrocinado pela Secretaria 
de Esporte, Juventude e Lazer e Prefeitura de Campina. Se Índio puder.... É, puder tirar essa 
foto da tabela da competição... Esse aqui é a tabela da competição. Mas aqui tem uma TV, 
Vereadores aqui de Campina Grande, eu quero saber essa arrecadação desse campeonato, 
quem pegou, para onde foi... Porque... Por gentileza, o, o, Renan, Vereador, mostra essa tabela 
que eu deixei na mesa aí, toca para mim aí, tá com o amigo Pila. Eu quero entender para onde 
foi esse dinheiro. O Regulamento tá aqui, ó, Vereadores. Tá passando aqui, ó, o Regulamento tá 
aqui. Mas nessa competição Copa Cidade de Campina Grande que o Prefeito de Campina 
mudou o nome, porque a Copa era Copa Rainha da Borborema, que foi realizado o ano passado 
lá na Zona Leste, lá no Plínio Lemos. Mudaram a Copa de nome. Vocês vêm nos veículos de 
comunicações que a TV tava filmando, eu quero saber a arrecadação, para onde foi essa 
arrecadação. Porque domingo, quando foi ter a final do São Domingo de Monte Castelo e o 
Guarani das Malvinas não teve jogo porque o Coordenador... O Coordenador da competição, 
que está aqui o nome dele, que meu amigo Ribamar... Puxa lá essa parte que tem o nome... O 
nome aqui de Valquécio Araújo, Coordenador Geral. Eu quero saber se ele é Coordenador... 
Pode ir levantando. Se ele é Coordenador da Secretaria de Esporte, Juventude e Lazer ou da 
competição. O lá o nome dele, esse rapaz que os campeonatos com ele começa, mas não 
termina. Ele saiu escoltado pela polícia de tanta lambança que ele faz dentro da Secretaria de 
Esporte e Lazer. Isso é um absurdo! Tá aí, ó, na tela. Esse cara recebe pela Prefeitura e tá, 
Vereador Pila, e está exonerado. Como é que pode? Ele foi naquele pacote, né? Aquele pacote 
que o Prefeito tirou todos e tá colocando efeito formiguinha. Isso é um absurdo na Prefeitura 
de Campina e na Esporte, Juventude e Lazer. De onde tá partindo... Porque eu digo, amigos 
Vereador, eu tô esquecido quem é o Secretário de Esporte, me lembra aí. Evanildo Leite, num 
é? Evanildo Leite, mas lá... Lá manda todo mundo, tá uma lambança. Isso prejudica, 
Vereadores. Né, amigo que sou Vereador de Campina Grande, não, é a gestão do Prefeito. Ó, 
mudaram o nome da Copa, ó, Copa Cidade de Campina Grande. As TV... Eu quero saber o valor 
que a Prefeitura de Campina Grande tá pagando a TV Paraíba. Aí tem um monte de TV lá, 
porque nem o Campeonato Paraibano teve tanto gasto desse jeito aí e não terminar o jogo por 
conta de falando do jogador chamado Vitinho. O cara nasceu e se criou no São Domingo e não 
quiseram... Mais um minuto, Presidente. Não quiseram que o jogador Vitinho jogasse, por 
conta de uma pessoa só, esse Valquécio aí, que bagunça... Porque se você fizer uma pesquisa 
na pelada de Campina Grande que Valquécio faz alguma coisa certa nas competição... As 
competição dele começa e não termina. E é prestador de serviço desonerado! Pera aí, meu 
irmão! Tão brincando com a Gestão? Tão brincando com dinheiro público? Então, Vereadores 
aqui nessa Casa, veja isso com amor e carinho e sente com seus gestores, vocês que são da 
situação, e veja o que tá acontecendo que isso é uma vergonha para Campina Grande, uma 
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competição começar e não ter ela final por conta de uma carteira. E tem mais essa, cobra R$20 
de cada carteira e todo... Toda reunião tem que deixar R$ 20 todo o time lá. E ainda paga os 
hábitos... Muito obrigado, fiquem todos na paz. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, eu sou a 
próxima e eu gostaria de convidar o Vereador Alexandre para ocupar a Presidência. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Com a palavra a Vereadora Fabiana Gomes. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Bom dia Senhor Presidente, colegas vereadores, 
imprensa, quem nos assiste, nos acompanha, pessoal da galeria, assessoria, a todos que nos 
acompanha de forma on-line. O motivo de subir aqui, Senhor Presidente, hoje 25 de outubro, 
nós comemoramos o dia do cirurgião dentista e também o dia nacional da saúde bucal. Então, 
eu gostaria de deixar alguns registros a tempo que eu parabenizo todos os colegas cirurgiões 
dentistas do nosso município e do nosso estado. Eu me sinto muito orgulhosa, Senhor 
Presidente, de nós cirurgiões dentistas sermos o maior número absoluto de profissionais em 
todo o mundo, no Brasil, Vereador Pila, nós somos 19%, ocupamos 19% de todo o mundo e nós 
somos reconhecidos por sermos os melhores profissionais de todo mundo, pelo nosso cuidado, 
pelo nosso zelo com a nossa profissão, Vereador Aldo, e isso muito me orgulha. Gostaria 
também de registrar que esse ano será o ano do cirurgião dentista, porque no início do ano, foi 
sancionada a Lei 14.572/2023, onde o Presidente sancionou, onde inclui a política de atenção 
de saúde bucal, como política de estado, e isso significa que ninguém pode mexer na saúde 
bucal, a partir dessa Lei sancionada, e também foi baixada a portaria, a portaria 960, onde é 
dado um incentivo, por desempenho aos profissionais de saúde bucal. Ontem, deixar um 
registro que ontem houve a segunda plenária de saúde bucal, onde foi extremamente 
relevante, contamos com a presença da maioria dos cirurgiões dentistas da rede, foi um 
momento de luta, um momento de reivindicações pela precariedade dos nossos proventos, 
mas dizer que foi muito positiva, foi apresentado uma minuta, que é uma política de… 
mostrando todo como será a divisão e pagamento, por desempenho a esses profissionais, não 
só aos cirurgiões dentistas, mas a toda equipe de saúde bucal da atenção primária à saúde, 
então, foi apresentado ontem, seguirá para as secretaria municipal de saúde, e passará por 
essa casa, Alexandre, eu tenho certeza que posso contar com o voto de todos os colegas até 
porque esse dinheiro vem carimbado, vem destinado com essa finalidade, de gratificar os 
cirurgiões dentistas e toda a equipe de saúde bucal de todo o município, então, gostaria de 
deixar esse registro. Ontem foi um dia extremamente movimentado, passei o dia nesse 
seminário, dei um pulinho no teatro municipal, onde ali juntamente com o colega Alexandre, 
podemos acompanhar o lançamento do programa “Escuta, Campina”, há um ano atrás nós 
tínhamos estado no teatro, acompanhando lançamento do… me ajude… “Olhar Campina”, que 
já entregou 500 armações, entre armações e consultas, consulta as crianças do nosso… da rede 
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municipal de ensino, reabilitando essas crianças, que elas possam ter uma maior qualidade da 
sua visão, assim inteirando essa criança, fazendo com que essa criança possa ter um 
acompanhamento melhor, um estudo de qualidade, e ontem nós pudemos presenciar entrega 
de 12 aparelhos auditivos, que isso reabilita essa criança, pra ingressar essa criança novamente, 
pra que ela possa escutar, pra que ela possa desenvolver melhor a sua linguagem, e isso nós 
precisamos contar e deixar registrado. Então, hoje, parabéns a todos os colegas cirurgiões 
dentistas, e hoje também nós comemoramos o dia nacional da saúde bucal. Muito obrigado, 
Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem, pela a liderança do PSDB, ainda tem vaga 
no grande expediente, se Vossa Excelência quiser se inscrever, vai falar daí mesmo? Então, tá, 
pode ser sim, com certeza. Pela liderança, o Vereador Dinho Papa-léguas.  

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Bom dia, bom dia a todos, estava ali escutando a fala 
de alguns colegas vereadores, e daí escutei a fala de um colega aí, que estava era… se 
lamentando, se questionando, por causa de uma copa realizada aqui em Campina Grande, 
inclusive falou até ontem, não foi Vereador Alexandre? Por causa da relutância, da insistência 
das explicações, eu vou tentar aqui mesmo porque eu estava lá presente, né? Fui chamado lá 
porque realmente ocorreu um problema lá, e eu estava lá presente, não vi nenhum vereador, 
não vi nenhum vereador lá querendo resolver o problema, Anderson Pila, nenhuma crítica, mas 
se tivesse lá pra pelo menos, nós como representantes do povo, era pra pelo menos tá lá no 
meio do tumulto lá pra tentar resolver alguma coisa, mas enfim, é aqui parece que, Vereador 
Alexandre, o certo é o errado, e o errado é certo, porque estão se falando do coordenador da 
competição, Walkerson Araújo, que foi convidado pra coordenar a competição, porque ele não 
é coordenador pela prefeitura municipal, ele é um servidor público, que toma conta de um polo 
ali, Anderson Pila, de um grupo de danças ali no estação cidadania, nas Malvinas. Então, ele foi 
convidado pra ser coordenador, e a competição foi realizada com sucesso até a final, final 
chegou lá sem nenhum problema, e tinha um jogador irregular, eu digo isso porque eu fui lá 
convidado a um amigo me chamou pra tentar ir resolver esse tumulto, e eu fui lá pra participar 
o problema, ver o problema de perto, tinha uns jogador irregular, com a carteira irregular e o 
outro time questionou, ele como coordenador avisou que iria, ou tiraria o jogador de campo, 
ou não haveria a competição, ou poderia haver a competição e depois eles iriam resolver aí na 
justiça, nas instâncias superiores, aí eu não entendo porque desse fuzuê todo, dessa algazarra 
toda, desse circo voltado pra uma competição que foi realizado com excelência, digo a você, 
você que já foi desportista, Vereador Pila, a carteirinha da CMDA não é para a prefeitura 
municipal de Campina Grande, não, eu acho que é lá na Universidade Federal, né? Colega 
Dione, professor, a carteirinha da CMDA é o cadastro municipal do desportista amador, não 
tem nada a ver com a prefeitura. Então, eu acho que o Vereador artes de subir numa tribuna 
pra falar de alguma situação, algum ocorrido, deveria ter mais conhecimento de causa, porque 
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eu também não vi o Vereador lá no meio do campo, a não ser depois, né? Nas redes sociais, 
porque rede social é muito bom se falar, é muito bom o anonimato da rede social, ninguém 
fala, ninguém vê, só aquelas figuras lá, aquelas frases, e etc, etc, quero ver quem tem, eu não 
vou dizer a palavra que a gente fala nos campos de pelada, quero ver quem tem isso roxo pra ir 
lá pra dentro, vivenciar o problema como eu tava, cheguei lá, passei mais de uma hora e meia 
conversando com os dois times. Então, os dois times decidiram não jogar, o Guarany decidiu 
não jogar, porque tinha um jogador irregular no São Domingos, o São Domingos não quis jogar 
porque queria jogar com um jogador irregular, ora, você aí que são bens sábios aí também, 
muito vivenciado aí no mundo dos esportes, me diga qual é a culpa do coordenador da 
competição. Aí eu dou a palavra aí pra alguém que queira realmente questionar esse problema, 
me diga qual é a culpa do coordenador da competição, seguiu as regras do jogo, tpa irregular 
não joga, eles mesmos se decidiram a não jogar, e a questão aí, eu não tenho conhecimento 
que eu não tô lá na secretaria de esportes, eu tô vereador, estou aqui nessa casa. Inclusive, 
estou conversando com vocês, pra quem não me viu ainda, mas a secretaria de esportes vai 
tomar suas atitudes, vai ver aí se vai ter outro jogo, não sei, vai conversar com os times, mas 
Vereador Waldeny Santana, se fosse Vossa Excelência que tivesse na coordenação, Vossa 
Excelência iria deixar acontecer o jogo? Cair na irregularidade? Então, assim, o certo é errado e 
o errado é certo, aqui prega-se isso, aqui. Então, assim, vou conceder sim, com o maior prazer… 
Sim, é… desculpe, pra mim era uma satisfação muito grande, mas aí você também pode pedir a 
fala, pode ter certeza que nosso colega Presidente Alexandre, lhe concederá essa parte da fala. 
Então, Vereador Pila, eu fico assim abismado, eu escutei ontem até em respeito pelo Vereador, 
eu fiquei calado, porque eu acho que vem no calor das críticas, do povo criticando. Enfim, 
muitas pessoas não tem conhecimento de causa, inclusive eu acho que o Vereador também 
não, mas eu estava lá, e o que aconteceu foi isso, o coordenador saiu escoltado pra 
preservação da sua integridade física, estavam querendo agredi-lo, era pra ele sair aonde? No 
carro de… era pra sair num carro de palhaço? Num carro de brinquedo? Era pra sair no carro da 
polícia, foi escoltado pra salvaguardar a sua… preservar a sua integridade física, nada de 
anormal, e o que é quem tem a polícia militar? A polícia militar é um órgão de segurança 
pública, pra dar proteção ao cidadão, eu particularmente vivenciei, vivi dentro de uma viatura 
durante 12 anos, não tenho um pingo de vergonha, muito pelo contrário, tenho muito orgulho 
de ter uma boa parte da minha vida dedicado ao serviço policial militar, polícia militar tem um 
papel importante pra salvaguarda do cidadão. Então, eu particularmente não vi nada demais, 
houve o ocorrido realmente, não houve o jogo, um tumulto muito grande porque esperava-se 
sim que tivesse a partida, que houvesse a partida, mas não houve, Vereador Pimentel, não 
houve a partida porque tinha um jogador irregular, se tinha o jogador irregular, direito do outro 
time, do Guarany, era não jogar, isso é normal. Enfim, eu tava escutando a fala do Vereador ali, 
que nos antecedeu, não tava nem no plenário, tava ali embaixo, mas só pra trazer essa 
explicação, e digo mais uma vez, a prefeitura municipal de Campina Grande, realizou a 
competição com excelência, ano passado era Copa da Rainha da Borborema de futebol amador, 
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esse ano foi copa Campina Grande de futebol amador, qual o problema? Qual o problema, 
Vereador Aldo? Matou alguém? Deixou de realizar a competição? Algum time foi prejudicado 
porque mudou o time? Então, às vezes traz… trazem para aqui uns debates que não era nem 
pra chegar esse parlamento, Vereador Waldeny Santana, era umas coisas tão pequenas que às 
vezes nera nem pra trazer pra esse parlamento, é uma picuinha, um fuxico, umas coisas vea… 
umas coisas sem assunto, home vão pra rua, vão ver o que o pessoal tá precisando, vão ver o 
que as pessoas precisam, vão atrás de botar quebra-mola, atrás de colocar iluminação pública, 
ver quais são as demandas das pessoas, não ver porque uma competição, não houve a final que 
está sendo resolvida, e outra, todos aqui… todos nós aqui somos fiscais do povo. Somos 
vereadores, tá querendo saber alguma coisa da secretaria de esporte, é ali no Plínio Lemos, 
Vereador Pila, Vossa Excelência foi lá, eu acho que foi muito bem recebido, todas as  
explicações que você indagou lá, o Secretário, provavelmente ele deve ter lhe passado. Então, 
nós somos representantes do povo, não precisa a gente tá fazendo isso aqui de um circo, de tá 
querendo aparecer aqui com coisas tão pequenas, a gente vai na Secretaria, eu vou na 
secretaria de esportes, eu vou na secretaria de saúde, toda dúvida que eu quero tirar, eu vou 
na secretaria de origem. Então, às vezes eu não entendo o porquê desse fuzuê todo, mas aí eu 
trouxe só pra trazer essa explicação, mesmo porque eu estava presente lá, Vereador Pila, e 
vivenciei todo o ocorrido domingo, lamentavelmente, não houve a partida por cauda da 
irregularidade de um atleta, o outro time foi questionar a coordenação que tinha um atleta 
irregular, e o coordenador falou que se houvesse jogo iria ser impugnada a partida, e ficou esse 
tumulto lá, me diga qual é a irregularidade. Então, eu vou encerrar por aqui, porque eu acho 
que isso daqui é uma discussão tão pequena, não merecia nem tá aqui nesse plenário, tantos 
problemas que Campina Grande tem, tantas coisas que a gente tem mais importantes pra 
discutir, pra aprovar nesse parlamento, a gente vem aqui trazer o porquê não aconteceu uma 
partida de time de pelada, sem querer desmerecer a importância dos times de pelada de 
Campina Grande, mesmo porque eu sou uma das pessoas aqui que mais apoia, mais tentar 
trazer a visibilidade dos campeonato de pelada aqui de Campina Grande. Então, muito 
obrigada, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem, o Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, pra deixar registrado aqui, parabéns 
ao Vereador Dinho, pelos esclarecimentos, eu acho que é importante, era até… foi fundamental 
as exposições que Vossa Excelência fez, porque fica subentendido que faltou desorganização, 
fica subentendido que faltou liderança por parte do coordenador, e Vossa Excelência foi 
preciso, muito assertivo nessa sua fala, quando deixou tudo esclarecido, e deixou tudo 
pontuado, Vossa Excelência tá de parabéns por deixar todos informados, que eu gosto de falar 
daquilo que eu tenho propriedade pra falar, não toquei nesse assunto, não me aprofundei 
porque eu não conheço e Vossa Excelência tem propriedade pra falar sobre o assunto, vivência, 
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estava lá, e aí eu gosto sempre de dizer isso, é o verdadeiro lugar de fala, então, Vossa 
Excelência tem essa autoridade de local de falar, de conhecer, então, é pra deixar o registro e 
parabenizar a Vossa Excelência pelos esclarecimentos, que eu acho que essa pauta superada, e 
qualquer outro esclarecimento que a casa desejar, deve ou fazer o pedido de informação, ou ir 
a secretaria pessoalmente, que eu acho que não vai ter dificuldade nenhuma de ser vencido 
essas dúvidas.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda… nós estamos no Pequeno Expediente, o 
Vereador Pimentel é o próximo inscrito, mas o Vereador Rostand pede mais uma vez pela 
ordem e eu pediria a Vossa Excelência que pudesse ser bem sucinto pra que a gente pudesse 
dar andamento a sessão. Então, com a palavra o Vereador Rostand Paraíba. Lembrando que 
Vossa Excelência, não foi citado de nome na fala do Vereador Dinho.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Mas vou falar pela liderança da minha bancada. 
Presidente, quando a gente é votado nas urnas e chega nessa Casa como vereador, a gente é 
representante do povo, eu estou falando aqui porque o povo, a comunidade me procurou, 
então, pra esclarecer eu tenho que tá documentado, porque a copa não foi do Vereador 
Rostand Paraíba, nem de Renan, nem de Pila, de Vereador nenhum dessa casa, Vereadora… eu 
tô falando aqui de uma competição que é da prefeitura de Campina Grande… Viu? [falas 
simultâneas]. Viu? Vossa Excelência, se o Senhor deixar eu terminar minha… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu vou deixar. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Se o Senhor deixar eu terminar, o Senhor vai  falar aí. 
Porque a copa, cidade de Campina Grande, é da prefeitura que realizou foi à secretaria SEJEL, 
eu não sou Secretário, eu quero saber de arrecadação, pra onde é que foi o dinheiro? Quem tá 
na frente da competição? Porque eu acho que o gestor da cidade, vou falar o nome dele, Bruno 
Cunha Lima, não tá sabendo o que tá acontecendo, porque quando uma copa é feita pela 
prefeitura, que a TV está filmando, é de graça a TV? A TV Paraíba é baratinho pra filmar? Bote a 
TV pra filmar aqui nós e botar lá se não é pago, traga a radialista pra fazer aqui qualquer coisa 
especial, se não é pago, eu quero saber do dinheiro, pra onde é que tá indo os valores, quero 
saber da competição não, que a competição está errado, meu irmão, ninguém pode defender o 
erro não, eu tô aqui pra fiscalizar, se a competição foi realizada mas na minha área, que é a 
zona leste, a... a galera vem aonde? Vem atrás do vereador, porque o vereador tem essa fala 
aqui, é na tribuna, é aqui, eu não tô pra botar a mão na cabeça de ninguém não, porque se eu 
fizer errado eu vou ser punido, como eu vou botar a mão, o cara que é coordenador, o cara que 
trabalha na gestão, é coordenador geral que tá dizendo aqui, vereadores, é o documento, não 
sou eu não, agora se o jogador tava lá irregular, eu não tenho nada a ver não, agora vamos falar 
de arrecadação, aqui tem pila, vamos lá, botar o Ministério Público, onde é que está sendo esse 
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dinheiro, porque você paga árbitro, porque os time paga, eu tenho aqui, você não joga de graça 
não e a final quem ia pagar era São Domingos, e o Guarany das Malvinas, 600 reais, a prefeitura 
tá sabendo? Que é 600 reais? E o juiz que apita, Zinha, trabalha aonde? Trabalha na SEJEL, o 
árbitro que apita trabalha pela SEJEL, então, ele tem que apitar de graça, aí você quer botar a 
mão em quem? Num cara que faz competição errada, que aqui nessa casa teve altas confusão, 
teve campeonato aí que ele nem pagou, a final que não teve, bagunçou, o próximo passado 
terminou num cassete, bagunçou e esse próximo agora bagunçou de novo, a prefeitura tem 
que ver, tem que tomar providência, Secretária de esportes, juventude e lazer, e o Prefeito de 
Campina Grande, não sou eu não, agora se a comunidade me procura, os times de pelada que é 
32 times, me procurou, eu vou ficar calado? Não fico calado não, doa a quem doer, que a 
verdade eu trago aqui pra essa casa, que eu sou vereador pra trazer a verdade pra essa casa 
aqui, eu defendo o certo, agora a tabela tá aqui, eu não tô levando fofoca, porque isso aqui tem 
dinheiro público, público, é bom demais chegar lá fora e dizer que vereador é ladrão, porque 
político em todo canto é ladrão. Aqui tem algum caixa pra gente mexer no dinheiro, pra tá 
contando dinheiro? Aqui, não tem isso. Aqui tem papel pra gente botar no Ministério Público as 
coisas erradas e a gente ir pra cima; agora, eu quero saber onde é que tá esse dinheiro, essa 
arrecadação dessa competição. Eu tô falando como Vereador de Campina! Não tô falando 
como moleque não. Não pense porque eu nasci e me criei na zona leste, na periferia, eu não 
sou bobo não: nem bobo, nem otário. Nasci e me criei numa comunidade que eu fiz 
competição e todas que eu fiz, eu terminei. Tiraram o nome de Castelão, que era Castelão, esse 
próprio Valquécio. O Prefeito tem que ver esse cidadão que trabalha, meu irmão! Esse cara... 
esse cara... esse cara é um agente que trabalha na Sejel. Tem pessoas melhores não pra fazer 
uma competição? Agora, a cidade tá pegando fogo por conta disso aí porque a nossa praia é a 
pelada mesmo, e eu estava lá; agora, eu vou entrar em bola dividida não, em briga não. A 
polícia não tava lá? Ó o Governo do Estado se não botou a polícia lá. Ó o Governo como é 
bonzinho, porque se o Governo tivesse lá com a segurança, tinha sido... as coisas tinham sido 
feia porque os comerciantes levaram prejuízo. Teve gente lá que comprou R$ 1000 de 
mercadoria. Todos os vereadores aqui sabem e todos aqui vão pras peladas. Pimentel vai pra 
pelada lá em Galante, Pila jogou futebol, Renan gosta da pelada, todo mundo vai. Aldo Cabral já 
fez competição, o Presidente da Casa aqui. Já fui lá nas Malvinas, competição que o Presidente 
aqui era vereador e ajudou, e não foi terminado, e por que essas de Valquécio nunca termina? 
Afinal... começa... começa e não termina... e com dinheiro... e aqui tem mais, com dinheiro 
público. As outras não: o vereador tem que dar um trofeuzinho, ajudar. O vereador que tá do 
meu lado aqui, ele fez muito isso nas Malvinas: Marinaldo Cardoso, né?! Aí eu venho trazer um 
tema que a população procurou o vereador aqui, que eu nasci e me criei jogando futebol. Já fui 
assessor de jogador de seleção brasileira. Morei na Alemanha. Eu sei o que é futebol, eu sei o 
que é tudo, meu irmão, agora não venha querer botar papa na minha boca não que não bota 
não, velho! Eu sou pelo povo e sou pela pelada de Campina Grande e pelo futebol amador. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

13 
 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É... Nós estamos ainda no Pequeno Expediente. Já 
convido o Vereador Antônio Alves Pimentel a ir à Tribuna enquanto o Vereador Dinho pede 
aqui apenas 1 minuto para fazer uma tréplica. 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Eu vou ser bem... bem rápido assim, Vereador Pila. A 
pergunta deveria ser aonde foi doado os alimentos. Eu não sei de onde foi que o Vereador tirou 
essa ideia que foi cobrado taxa pra time nenhum, mesmo porque é uma competição da 
Prefeitura Municipal de Campina Grande. Então, eu acho que a desinformação que se traz pra 
esse Parlamento é gigante e grotesca. Então, acho que deveria esse... quando vier falar, usar o 
microfone dessa Casa, a gente ter mais conhecimento, ter mais propriedade porque foram 
cobrados 2 kg de alimento pela inscrição do jogador e pelos times. Montou... Eu quero saber 
onde foi que tiraram a ideia de que foi cobrado taxa pra Copa Cidade de Campina Grande de 
Futebol Amador. Então, às vezes, a gente traz informações errôneas aqui pra tentar 
desmerecer, tentar jogar na lama o nome da Prefeitura, mas não condiz com a realidade, como 
sempre acontece, Vereador Alexandre, como sempre acontece nesse Parlamento. 
Lamentavelmente, as pessoas trazem informações aqui errôneas, trazem inverdades pra aqui 
pra tentar contaminar, contagiar as pessoas que aqui escutam, que aqui... é... é... é... assistem 
esse... esse debate. Então, não houve cobrança de taxa. A gente tem que perguntar pra onde 
foi, e aí, é só ir na Secretaria de Esporte. Pode ter certeza que o Secretário vai dar essa 
informação. Desde já, queria agradecer a Vossa Excelência, Vereador Pimentel, por ter me 
concedido esse 1 minuto aqui na... na... a... a... antecedendo sua fala pra justificar aqui que 
realmente não foi cobrado taxa alguma. Eu não sei aonde foi que entregaram esse papel aí ao 
vereador (que isso é um papel, tirado uma foto), mas aí, infelizmente, aqui não foi... não foi... 
nessa competição, não foi cobrado, como... como... a da... do ano anterior também, não foi 
cobrar taxa: apenas alimentos pra fazer doação a alguma entidade... é... alguma entidade 
social. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: ... Hora... Em boa hora, Vossa Excelência traz luz e 
verdade aos fatos. É... lamentar que não haja... e parabenizar a Vossa Excelência por ter 
conhecimento do que Vossa Excelência fala e a minha surpresa em saber que nada foi pago por 
nenhum dos inscritos para que pudesse fazer parte dessa Copa. Então, convido o Vereador 
Antônio Alves Pimentel dentro do Pequeno Expediente a ir à Tribuna, já que logo em seguida, 
após o Vereador Pimentel, pela ordem, o Vereador... é... Aldo Cabral, Vice-Líder do G5, para 
fazer uso da palavra. Vossa Excelência... 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu gostaria de falar, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, Vereadora Ivonete. Quero fazer um registro 
também dos vereadores que estão on-line: Vereador Saulo, Líder do G5, Vereador Saulo 
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Noronha, Vereador Bruno Faustino, Vereadora Carol Gomes e a Vereadora Ivonete, que pede 
nesse instante. Pois não, Vereadora.  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu gostaria de saber se ainda tem vaga pra se 
inscrever no Grande Expediente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Temos... temos sim, é... colega Vereadora. Temos 2 
vagas. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu quero a minha inscrição, por favor. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: A segunda inscrita, logo após o Vereador Presidente 
da Casa, Marinaldo Cardoso, Vereador Pimentel.  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Muito obrigado! 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: A gente que tem fé em Deus acredita que vai chegar aqui. É 
tanto assunto que não dá em 5 minutos não, mas assim, eu acho que é pertinente todo... tudo 
o que se fala aqui e sobre os times de pelada ou de várzea, como bem se conhece, eu acho que 
o Secretário deveria vir aqui pra explicar esses torneios, né?! Se o juiz é funcionário da Sejel e 
ela tá fazendo o... o... não deveria cobrar os times, essas coisas, e deve... deve ser explicado. Eu 
acredito que... que explicação é bom e essa Casa tem esse... Eu acho que é muito... muito bom 
esclarecer essas coisas. Outro... outro assunto, senhores vereadores, é trazer a notícia aqui. Eu 
já botei no meu... nas minhas redes sociais que levamos ao Governador do Estado o pedido de 
reforma da quadra de esporte lá do distrito de São José da Mata e também da... do... da escola 
estadual e o... esse início das obras já está... já está sendo marcado para devolver, já falando de 
esporte, Vereador Dinho e Vereador Rostand, devolver aos esportistas de São José da Mata a 
quadra de esporte, que é tanto esperada e que já foi autorizada pelo Governador João 
Azevêdo. É uma notícia muito boa pra aquele distrito. Eu queria falar aqui mais dois assuntos 
rapidamente: um é que essa Casa... Nós temos que nos reunir, tomar as providências porque, 
no mundo inteiro, a pandemia já passou - claro que nós temos que ter cuidado - mas o que não 
passou aqui em Campina foi as linhas de ônibus, Senhor Presidente, Alexandre, Vereador 
Presidente... Presidente Marinaldo, senhores vereadores. As linhas de ônibus no final de 
semana não voltam. Foi retirada por causa da pandemia. Passou a pandemia. No Brasil inteiro, 
no mundo inteiro, voltou tudo ao normal. As linhas de ônibus de Campina não voltam. As 
pessoas depois de 8 horas não tem ônibus em Campina no... nos distritos, nos bairros mais 
distantes. As pessoas, os trabalhadores não têm o direito de fazer uma visita a um parente seu 
no final de semana porque não tem ônibus. Para a administração atual das STTP e das linhas de 
ônibus, a pandemia ainda tá por aí na cabeça deles, e os trabalhadores que querem pelo menos 
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no domingo fazer uma visita no final de semana não pode porque não... não justifica, não 
justifica. Então, eu faço apelo ao novo (que tá todo cheio de garra, né?), o novo 
Superintendente da STTP que tome as providências. Eu vou pedir a essa Casa, certo, que não se 
esquive, não se esquive de pedir responsabilidade sobre essa questão. Não podemos deixar o 
povo de Galante, Vereador Renan, a... ao Deus-dará! Não pode! Não pode! O outro assunto é a 
requalificação da... do desvio, digamos assim, mais corriqueiro, dos tubos das adutoras que 
passam ali defronte ao... ao Parque Evaldo Cruz da Lino Gomes, que chegou... me parece que... 
que mandaram o projeto... qualificação. Eu fiz os dois requerimentos aqui que eu pediria que 
o... fosse aprovado o mais rápido possível, né, enviado pra nós pra remeter essa Casa pra nós 
sabermos, né? Primeiro, que eu acredito que a Prefeitura quem tem que enviar isso. Não sei se 
foi enviado pela Prefeitura, mas eu soube, me avisaram que já foi entregue à Cagepa pra 
análise, né?! Então, nós queríamos... é... receber. Por que nós queríamos receber, senhores 
vereadores?! Pra não termos dúvida, pra não ficar no discurso aqui, só no discurso, termos 
ciência... termos ciência do que pode ser feito, não é, pelo Município e pela Cagepa. Nós 
queremos... nós estamos aqui pra dar... (Eu vou concluir. Eu vou concluir, Senhor Presidente)... 
Demorou tanto que vem mais... Então, eu peço encarecidamente aos senhores vereadores que 
aprovem esses... esses dois requerimentos tanto à Secretaria de Obras quanto à... o... à 
Gerência Geral da Cagepa pra nos enviar esse... esses projetos para acompanharmos, já que 
essa Casa, não é, se postou e... e com muita altivez e responsabilidade, sobre o assunto. É um... 
é um assunto que... que... que move, né, com o dia a dia de nossa cidade. Na hora que for 
retirar ali, Campina para de receber água, pelo menos 40% da cidade, pelo menos uns 3 dias se 
for tudo... é... tudo certinho, né? Então, isso mexe... mexe muito, né, com o centro da cidade, 
com o comércio, com o dia a dia, né, de toda a cidade de Campina Grande. Por isso, eu peço... 
peço urgência na... na aprovação desse pedido, que é mais do que justo pra essa Casa fazer o 
seu acompanhamento dessa situação, que evidentemente é, como já disse, vai... vai mexer com 
o dia a dia da... do comércio, do... da dona de casa, de tudo aqui em Campina Grande. Então, eu 
deixo esse pedido aqui a vocês. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pimentel, Vossa Excelência, parabenizar pelos dois 
assuntos que Vossa Excelência traz. Um encontra o meu apoio: na questão do transporte 
público. Eu fui um daqueles aqui que nós lutamos para que pudesse voltar, e houve um 
requerimento até que pudesse voltar aos sábados e os domingos. Eu acho que a questão do 
horário, Vossa Excelência tem razão. Ele deve ser estendido. Eu acho é uma luta que tem que 
ser de toda a Casa, até porque nós aqui representamos uma coletividade, representamos uma 
cidade como um todo. Então, Vossa Excelência encontra... é... apoio... é... em mim nessa... na... 
na fala de Vossa Excelência. Outro assunto importante: eu acho que a gente deve também 
reconhecer... aham... o... o... o... Quanto à ação da Cagepa, Vossa Excelência sabe que eu sou 
um crítico à Cagepa, mas eu também tenho que reconhecer o que ela já vem fazendo há algum 
tempo, e isso, eu faço questão de dizer. Não sou injusto em não reconhecer o trabalho que a 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

16 
 

Cagepa já vem desenvolvendo e a parceria que ela também tem adotado na questão desses 
encaminhamentos para o... a continuação do trabalho da abertura do túnel entre o Açude Novo 
e o Parque do Povo. Então, eu acho que a gente deve reconhecer também que a Cagepa tem se 
esforçado, os engenheiros têm se reunido com a gestão, e também não vejo nenhuma 
dificuldade que a Prefeitura envie a essa Casa, até porque essa obra encontra apoio, acredito, 
em todos os setores da cidade. A cidade é quem vai ganhar, somos nós que vamos ganhar, e 
Vossa Excelência tenha certeza que tem todo o meu apoio. Eu acho que nem precisaria desse 
encaminhamento. Nós podemos fazer gestão junto ao Secretário... é... Joab para que venha a 
essa Casa esse encaminhamento. Ainda estamos no Pequeno Expediente, mas por termos 
número insuficiente... Encontra-se na Mesa o Presidente, a Vice-Presidente. Eu estou na 
qualidade de 2º... é... Vice-Presidente, mas já gostaria de colocar. Nós temos atas para serem 
apreciadas hoje? Não há atas. Então, não havendo atas para serem apreciadas, pela ordem, e 
para encerrar, que vai ser com o Vereador Janduy o Pequeno Experiente, o Vereador Vice-Líder 
da... do G5, Aldo Cabral... Ah, desculpa! É o colega Janduy! Desculpa! Mas tão na... tão no 
mesmo grupo. Isso não... Tá todo mundo em casa! 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Obrigado, Senhor Presidente! Desejar boa sorte a você... e 
toda essa Casa. É... Senhor Presidente, eu também me encosto ao requerimento do Vereador 
Pimentel que vai trazer melhoramento, Senhor Presidente, pra... essa reunião, a gente 
regular... é... os horários do... do ônibus, que é muito importante. Eu que moro no Mutirão, 
aquela população reclama muito também, Alexandre. Inclusive, eu fui até já reunião. Ficou... 
ficou rodando os horários até 10 horas uns dias, mas depois, voltou de novo, e também ali... é... 
a Cidade de Deus também, o pessoal reclama muito que é na Catingueira, e vários os bairros... 
é muito importante; e sobre a Cagepa, eu também tenho cobrado muito. Vossa Excelência tem 
visto que a gente tem cobrado à Cagepa. Ela tem atendido umas partes e outras não, mas aí, a 
gente vai tendo paciência e vai resolvendo. E também, eu queria encostar às palavras do 
Vereador Dinho. Vereador Dinho, Vossa Excelência só tem feito bem ao esporte. Lamento 
muito esse fato... Eu que... eu que jogo bola sei que eu quando eu jogava... A minha idade não 
dá mais, Fabiano, porque eu já tô com 53 anos, mas eu, quando eu jogava bola, não... não... o... 
o treinador não aceitava qualquer jogador de jogar, Dinho, irregular. Rui sabe disso, todo 
mundo sabe disso. Nós aqui não tá para defender. Eu não conheço nem quem é o dono dos 
times lá, eu... eu só ouvia falar. Eu ia, mas eu tinha outras obrigações, eu não fui. Peço até 
desculpa a Vossa Excelência, Dinho, que Vossa Excelência tem nos convidado pra gente 
participar... é... de todos os jogos - isso é importante pra nossa cidade – lamentar. Não adianta 
a gente tá querendo aqui criar uma coisa ou outra pra querer prejudicar o esporte, que o 
esporte é de todos (esporte, já tá dizendo o nome), e Dinho, eu conheço Vossa Excelência. 
Antes de você... mesmo ser vereador, você já ajudava o esporte. Nunca vi você cobrando nada 
de ninguém por ajudar no esporte, é... como eu também moro no Mutirão e vejo o menino 
jogar bola. Às vezes, me chamam para mim ir jogar, mas a idade não... não dá mais, eu não 
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vou... mas... não é... mas por causa disso, né, Vereadora Fabiana, eles não vão ficar com raiva 
deu porque eu não jogo bola, mas a idade não dá. Eu... eu tinha vontade, mas aí, Dinho, lhe 
desejo boa sorte. É... Que Deus abençoe Valquécio, que eu sei que ele não teve intenção de 
prejudicar ninguém; apenas ele foi ajudar pra fazer o... o correto e o certo. Não adianta a gente 
querer fazer uma prestação de conta que ele quem tava coordenando lá. Ele quem sabia quem 
tava irregular ou não. Se o jogador vinha jogando irregular... olhou e na hora que viram, é... 
mesmo se ele tivesse jogado irregular, a partida não ia valer. Então, ele tentou resolver, tentou 
resolver e criou esse clima, mas eu tenho certeza que agora devem entrar em acordo e... e 
resolver... isso pra acabar esse elenco pra não ficar jogando pra um e nem pra outro, mas 
Dinho, conte com a bancada aqui do G5 porque eu tenho certeza que o que for certo, a gente 
tá pra defender e o que foi errado, a gente tá pra fiscalizar e corrigir. Muito obrigado pela sua 
fala aqui e trazer... a... a... esclarecimento aqui pra todo... pra todos os vereadores. Dito isso, 
Senhor Presidente, muito obrigado, viu? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda no Pequeno Expediente, é... o Vice-Líder agora, 
sim, o Vice-Líder do G5, Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, vamos falar daqui bem rápido que tá... 
tá avançar... tá avançando as... as horas e a gente... acredito que tem uma pauta pra gente 
votar, mas... é... confirmando aí com as palavras do Vereador Aldo Cabral, somente pra 
reforçar. Vereador Dinho, parabenizo pela sua resposta, esclarecimento com a... com a sua 
essência, sua educação, seu jeito de... maneira de tratar o esporte. É... são os esclarecimentos 
que foram dados são... pra mim, estive lá também, Vereador Dinho, na... no... no... na 
competição... é... lá no Plínio Lemos, na.... no evento e eu achei... é... acho que Vossa Excelência 
deu as explicações necessárias para a população e essa Casa ficar ciente dos fatos. É só isso, 
Senhor Presidente. Só... só para registrar que na sexta-feira... é... nós estaremos em João 
Pessoa... em João Pessoa para a nossa... para a nossa... para a convenção do PSDB. Estaremos 
lá e vamos marcar presença e eu convido... é... as pessoas que queiram participar do evento na 
próxima sexta-feira em João Pessoa. A partir das 9 horas, o PSDB está se reunindo para a 
escolha do... ou seja, pra oficializar o... o novo Presidente Estadual do PSDB. Obrigado, Senhor 
Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não. É… já, ainda… Já encerro o Pequeno 
Expediente, abrindo o Grande Expediente. Pela ordem de inscrição é… o Vereador e Presidente 
da Casa, Marinaldo Cardoso, na sequência a Vereadora Ivonete Ludgério. Per… é… consulto aos 
colegas que estão no sistema remoto se algum quer fazer uso da palavra, ainda há um espaço 
no Grande Expediente. 
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O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Bom dia, Senhor Presidente Vereador Alexandre 
Pereira. Bom dia os vereadores aqui presente, Vereador Renan, Vereador Dinho, Vereador Pila, 
Vereador Aldo Cabral, Vereador Rui, Vereador Janduy, Vereador Saulo Germano, a Vereadora 
Fabiana Gomes, Vereador Hilmar, os… a Vereadora Ivonete Ludgério que está participando da 
sessão de forma online, e demais vereadores, além do mais da Vereadora Ivonete, acredito 
está de forma online os Vereador, salvo engano, o Vereador Saulo Noronha. É… Colegas ve… 
vereadores eu, o que me traz na… na Tribuna, na manhã de hoje, é para que nós possamos 
aqui, eu sempre tenho falado… tenho falado no grande… nas grandes obras que tem se 
realizado em Campina. Eu não poderia deixar das obras importantes que têm acontecido em 
todos o… o… os âmbitos na… nas esferas, tanto municipais quanto estadual ou federal, porque 
isso é muito importante pra Campina. Mas, eu não poderia deixar de hoje, de falar da 
duplicação, mais uma vez, da duplicação da BR-230. Eu tenho sempre dito aqui que a 
duplicação da BR-230, Vereador Aldo, que ontem, justamente, aqui Vossa Excelência nos 
chamou a atenção dessa Casa, para que nós pudesse trabalhar no… na questão do… do… do 
fluxo de veículos que estão que… estão tendo dificuldade, e pedestres naquela… nas 
intermediação do Presidente Médici, do Jardim Borborema, para se dirigirem ao Bairro do 
Catolé de José Ferreira e Catingueira. Da mesma forma, acontecendo na Rua Floriano Peixoto, 
onde o pessoal tá… está tendo dificuldades para naquela… naquela divisa para é… atravessar 
para o Jardim Borborema, até mesmo para se conduzir para… para o Portal Sudoeste para o… 
o… o Sítio Lucas, aquela região da Zona Sul, o qual se destina a Catolé de Boa Vista e até a 
cidade de Boa Vista. E ali será construído outros viadutos tanto na Juscelino Kubistchek, como 
também na Floriano Peixoto. E esse… e nós já, inclusive, já estamos protocolando um 
requerimento aqui, solicitando a PRF, para que possa fazer a intervenção lá naquela área. Mas, 
nós não podia deixar de reconhecer o trabalho dessa Casa, acompanhado por todos vocês. Eu 
tenho sempre dito, foi uma luta minha, e, juntamente, com o Ex-vereador, e hoje Deputado, 
Sargento Neto, na execução de… de… de… dessa obra. Mas, é uma obra importante, tá 
trazendo transtorno sim, mas tá sendo bem executado. E para isso, eu quero dizer, mais uma 
vez pra vocês, que a obra está em… com todo, com o cronograma da obra sendo executado 
com todo vapor. Quero aqui, não… não poderia também deixar de… deixar claro, eu… eu daqui 
a pouco é… é… eu… eu pediria já a Ribamar que pudesse colocar um… esse vídeo aí. E gostaria 
de pedir a atenção de todos os vereadores para que prestassem atenção nesse vídeo, que é 
muito importante aí, com relação, no tocante a BR-230. É porque nós estamos aqui, Vereador 
Presidente Alexandre, é um vídeo… esse vídeo já circulou ontem nas redes sociais. Gostaria de 
agradecer até a todos que o… o… a imprensa, na pessoa de Marx, Leni… Lenildo, Genildo todos 
que cobre a imprensa dessa Casa, que já fez, inclusive, a publicação desse importante vídeo. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência me concede um aparte? 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Concedo, Vossa Excelência. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Primeiro, nós não podíamos deixar de reconhecer o 
trabalho dessa Casa, mas, em particular a duas figuras importantes que eu acho que vai ficar 
carimbado na história; o trabalho de Vossa Excelência. Trabalho de Vossa Excelência enquanto 
Presidente dessa Casa e vereador. Nessa obra tem o DNA de Vossa Excelência, como também 
tem o DNA do nosso… o Deputado de Campina, eu diria que Campina tem um Deputado 
Estadual que nós podemos dizer: o Deputado de Campina que é o Ex-Vereador Sargento Neto. 
Foram Vossas Excelências que deram o pontapé. Nós tivemos participação sim, em irmos à 
Brasília, em cobrarmos, em visitarmos. Mas, o DNA de Vossas Excelências estará registrado 
para a história de Campina Grande nesse trabalho. Eu faço esse reconhecimento aqui, de 
público, a Vossa Excelência, do trabalho, do desempenho e da desenvoltura que Vossa 
Excelência teve, junto a… ao Senador Veneziano, ao Senador Efraim, hoje Senador Efraim, para 
que essa obra pudesse se tornar uma realidade. Afinal, nós estamos falando em uma rodovia 
que, por ano, por baixo, eu acredito, que mate aí em torno de 50 pessoas, por baixo. Então, nós 
estamos falando em salvar vidas. Então, Vossa Excelência, o Deputado Sargento Neto, à época 
vereador dessa Casa, tiveram esse papel importante. Nós participamos, mas não no tamanho, 
na dimensão que Vossas Excelências fizeram. Então, o Deputado de Campina Grande, o 
Deputado Sargento Neto e Vossa Excelência, Vereador Marinaldo, tem um reconhecimento de 
Campina Grande e dessa Casa, e dessa cidade, pelo menos o meu reconhecimento, de que o 
que Vossa Excelência fez e tem feito para que essa obra continue sendo tocada. E aí, faço o 
reconhecimento do Senador Veneziano, do qual não sou eu aliado político, mas, faço também 
esse reconhecimento, e dos deputados que colocaram emendas para essa grande obra, que é 
hoje uma realidade, tá sendo tocado a todo vapor. Eu passei por lá essa semana, eu acho que 
foi segunda-feira, eu tive visitando lá o Raimundo Suassuna e o Acácio Figueiredo, não sou 
adepto de andar nessa Rodovia, até porque alguma coisa em mim me impede de gostar de 
andar aí. Eu tenho, tá ali Neolivan que sabe, que eu já comentava há muito tempo isso, minha 
família, eu não gosto de andar nessa rodovia. Mas, reconheço o trabalho que tem sido feito é… 
pela gestão de Vossa Excelência, como Presidente dessa Casa, e do Deputado Sargento Neto, 
pelo trabalho, pelo empenho do que tá sendo investido. Então, meus parabéns, e espero que 
amanhã nós sejamos, mais uma vez, motivo de músicas na… ao término de leitura de uma 
coluna importantíssima em nossa cidade, que disseram que hoje nos homenageava; e eu até 
gostei da música. Isso é importante porque o que é… é… o que nos une é muito maior do que 
aquilo que nos separa. Então, parabéns a Vossa Excelência. Parabéns ao Deputado de Campina 
Grande, Deputado Sargento Neto, Deputado Estadual. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Alexandre, o Vereador Aldo quer 
uma… sugere um aparte, pede um aparte. Mas, eu quero… eu quero é… dizer é… dizer ao 
Vereador Alexandre que eu também fiquei muito feliz, Alexandre, o bom é que eu acho que a… 
nós sejamos vistos como pessoas que estamos aqui para trabalhar pelo bem de Campina. E 
quando… quando acontece, eu… se eu… Eu tenho sempre dito, Vereador Pila, nós estamos aqui 
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numa Casa Legislativa, às vezes acontece alguns… algumas divergências de opinião, mas isso é 
natural, isso acontece nas maiores famílias. E depois, o importante é que a paz volte a reinar. E 
nós estejamos sempre aqui, de prontidão, para trabalhar pelo bem de Campina. E, justamente, 
esse bom… esse bom rela… relacionamento que nos trás, Vereador Alexandre, de reconhecer o 
trabalho de cada um, cada um reconhecendo o trabalho de cada um, isso é muito importante. 
Eu tenho sempre, também dito, sabemos do… do papel importante que Vossa Excelência, como 
vereador, desenvolve nessa Casa, muito importante, temas da saúde, como a questão de 
tram… dos transplantes de órgão; tenho feito muitas referências com relação a isso, e outras 
ações de que Vossa Excelência faz em prol da cidade. E de outros vereadores aqui que eu 
espero depois nós citarmos para sejamos é… é… é… é… é homenageado em emissoras, em 
emissoras de rádio e colunas sociais. O… o Vereador Anderson Pila pede um aparte e o 
Vereador Aldo Cabral. Eu só… a minha preocupação é o tema, eu não sei, se aí… com… viu? O 
Vereador Anderson Almeida Pila. O Vereador Aldo, O Vereador Aldo. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: É… Senhor Presidente, colega Vereador Marinaldo, é… 
Alexandre, eu também me encosto em suas palavras, muito importante o trabalho de Vossa 
Excelência. É… da mesma forma que Vossa Excelência lutou, no tempo das algas, que era o 
saudoso Lula Cabral, Vossa Excelência também, naquele momento, estava naquela frente das 
algas, e muito bonito, Senhor Presidente, é que Marinaldo mesmo, ele enfrentou essa luta sem 
ser época da política, se fosse na política todo mundo dizia: tá fazendo ou tá correndo atrás. 
Porque na politica, mas, Vossa Excelência assim, mesmo que se elegeu como vereador, com 
poucos tempos já correu atrás e foi uma luta grande. E hoje a gente tem que fiscalizar 
Marinaldo, Alexandre que diz que não gosta de passar naquela BR, ele tá certo. Agora, eu passo 
três vezes por dia, Alexandre, e realmente Vossa Excelência tem razão, é um perigo. Eu toda 
hora que passo é me benzendo, pedindo a Deus que atrevesse, porque é difícil. E agora, 
Alexandre, tirou… tiraram re… redutor de velocidade que faz, Marinaldo, ali o Bar da Galinha e 
a Juscelino Kubistchek, que tinha como passar ali, Alexandre, mais devagar. Mas, agora, não 
tem como passar devagar, e quem vem nas carretes, no caminhão, não tem como parar. Então, 
esse requerimento pedindo as autoridades, é… Senhor Presidente, que venha fiscalizar, e a 
Federal, nos horários de pique, possa… possa, realmente, Vereador Janduy, é… fiscalizar aquela 
área é muito importante para evitar, Senhor Presidente, colega Alexandre, que Vossa 
Excelência concede os trabalhos, evitar que tenha um acidente como aconteceu com saudoso 
Shaolin, outras pessoas que Vossa Excelência citou aí, mais de 50 pessoas que já perdeu a vida. 
Então, é de muita importância que a gente teja todo dia, toda hora, fiscalizando. E, também, 
autoridades competência que possa ajudar a população que trafega ali, entrada do Mutirão, 
Verdejante, Catingueira, Bairro da Cidades, Lagoa de Dento, etc. Ali é meu caminho e eu sei a 
dificuldade de todo mundo ali. Muito obrigado, Marinaldo, Alexandre; que Deus continue 
abençoando e vamo pra frente, vamo trabalhar. 
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O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Com a palavra… concedo o aparte ao Vereador 
Anderson Almeida Pila, já solicitando ao Presidente… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: (…) Alexandre, que a gente possa - como o tema é 
um tema bem relevante, essa questão da duplicação da BR-230 - que a gente possa, assim, de 
acordo com o Plenário, a gente possa estabelecer um tempo aqui maior para… viu? Tá certo? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É importante. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Vereador é… Anderson Almeida Pila. 

 O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, é até importante para eu poder 
concordar com Alexandre, né? São raros momentos que a gente concorda aqui, é (Risos). Mas, 
eu tenho que concordar com ele, as pessoas que participaram acrescentando numa 
fundamental, Senhor Presidente. Se a gente não tivesse o Governo Lula, a gente não tinha essa 
obra a ser executada. Eu concordo com… com o Vereador Alexandre, quando começou aqui, 
com Vossa Excelência, o Presidente Marinaldo, junto com o Deputado, hoje Deputado é… 
Sargento Neto, e nessa, eu acho, nessa peregrinação de Vossa Excelência, de sempre tá 
tentando compor essa Casa. Independente dos temas diferentes que a gente traz, de nossas 
ideologias, cores partidárias. Mas, Marinaldo, o Presidente Marinaldo sempre, Alexandre, 
tentou fazer com que essa Casa tivesse algumas pautas em conjunto e importante. A gente 
muito mome… em muitos momentos aqui, a gente diverge muitas coisas, vamos pro embate, 
isso faz parte do Parlamento. Agora a pouco teve nossos dois amigos, Dinho e teve Rostand 
com pontos de vista totalmente diferentes, mas, isso faz parte do Parlamento, é respeitável. E 
eu parabenizo Rostand pelo… pelo posicionamento seu e parabenizo o Dinho também pelo 
posicionamento de Dinho, independente, concordando ou não essa Casa necessita disso, isso 
faz com que cresça a Casa. Mas, o Presidente Marinaldo sempre buscou, desde o nosso 
primeiro dia aqui, termos pautas em conjunto, como pauta da Saúde. Várias vezes nós nos 
juntamos aqui para ter resolução naquele pior momento da pandemia, saímos juntos aqui. Em 
piores momentos aqui também juntos fomos a Brasília, atrás de recurso. E essa pauta, da BR-
230, Vossa Excelência não só uniu a Casa, Vossa Excelência uniu a classe política da Paraíba, 
trouxe todos ali para FIEP, e esse pontapé inicial. Mas, a gente não pode deixar de citar o 
Governo Lula, o governo que no seu primeiro ano, no seu primeiro ano já acrescenta dentro do 
orçamento da BR-230 a quantidade e a capacidade de que essa obra avance e tenha 
perspectiva de término. A participação… a participação do Governo Lula nessa obra é 
fundamental, por quê? Todo o recurso destinado a ela, a não ser aquele que a gente conseguiu, 
através de emenda dos Parlamentares da Paraíba, a não ser isso, toda ela sairá no Governo 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

22 
 

Lula. Então, se existe a duplicação da Alça Sudoeste, BR-230, é porque o Governo Lula sinaliza 
positivamente por Campina e deixa, mais uma vez, sua grande marca em Campina Grande. 
Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Eu agradeço ao Vereador Anderson Pila, aparte ao 
Vereador Aldo Cabal, o Vereador Alexandre. Mas, eu não poderia também deixar ratificar as 
palavras do Vereador Anderson no questão… na questão das pauta. Nós tivemos uma pauta, 
com que foi a questão dos marca-passo, inclusive, iniciou-se, justamente, com o Vereador 
Alexandre, onde eu, a Vereadora Fabiana, a Vereadora Carol Gomes, o… o próprio Vereador 
Pila, o… a Vereadora Eva, demais vereador, Vereador Waldeny, estivemos lá em Brasília para 
que a gente pudesse modificar… modificar, Vereadora Fabiana, uma… uma portaria do 
Ministério da Saúde, e essa portaria foi modificada para todo o Brasil. Ou seja, e… a luta foi 
dessa Casa, quem ganhou não foi só Campina, não foi só Paraíba, quem ganhou foi o Brasil, 
porque fomos nós que fomos lá em Brasília provocar que essa pauta teria que ser, que haver as 
suas modificações. Então, foi mais uma luta. Então, diversas lutas essa Câmara, essa… a Câmara 
Municipal tem travado. Mas, voltando no tema BR-230, eu não poderia deixar de esquecer a 
sociedade civil organizada, através da FAMUP, da Associação Comercial, do CDL, da Associação 
Campinense de Imprensa, Associação Campinense de imprensa, a… a… o SINDESCOM, que 
estiveram junto conosco, também, ne… ne… nessa luta, os deputados federais que ajudaram, 
também, logo naquele momento inicial que nós precisava arrecadar 40 milhões. Mas, nós não 
poderia, eu não poderia também deixar de… de… de agradecer, mais uma vez, ao Senador 
Efraim Moraes e ao Senador é… Veneziano Vital do Rego que aportou, foi quem mais aportou 
recurso, principalmente, o vereador… o Senador Veneziano que aportou do ano passado para 
este agora 135 milhões. Então, se vocês observarem a obra, no final do vídeo, onde tem o… o… 
o… os valores, ainda, até agora para essa obra, já foram empenhado 29 milhões. Ou seja, a obra 
está em todo vento vapor e temos recursos. Mas, nós estaremos, mais uma vez, agora, em 
Brasília, indo buscar mais recursos, para que no próximo ano nós tenhamos… tenhamos mais e 
mais recursos. Mas, eu também não poderia, aproveitando a minha… minha… minha 
participação aqui, Senhor Presidente, é que já comunicar que eu já… já é lei, de autoria, de 
nossa autoria, já assinado pelo Prefeito Bruno, Lei 8.366, que denomina de José de Oliveira dos 
Santos, o Arenão que… que tem o… o… que é o campo, antigo Campo do Veterano das Malvina, 
o qual eu já estou… já temos Ofício protocolado solicitando a iluminação pública, ou seja, os 
refletores para colocar no Campo dos Veterano. Já conversei com o Prefeito Bruno, já conversei 
com o Renan; Renan, inclusive, está ali… ali a lei, estendo agora. Gostaria ir o campo para que 
nós possamos dar uma melhor visibilidade no Campo do Veterano para que os… os… os 
profissionais de… de… do esporte amador, possa… possa exercer suas atividades no período 
noturno, da noite. Então, está… está aí, não… não poderia também deixar de… de esquecer, 
Vereadora Fabiana Gomes, que preside nesse instante, que ontem na… aliás, na segunda-feira, 
estive com o Secretário de… de Saúde, por determinação do Prefeito, visitando o Posto de 
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Saúde da Bela Vista, o qual iniciou-se é… voltando à retomada dos serviços para que… ela… 
aquele importante recuperação do posto de saúde, que é um dos postos referencial na cidade 
de Campina Grande e que cheguei um pouco tarde hoje, porque justamente estava 
acompanhando as obras que estão sendo executadas no posto de saúde da Bela Vista, como 
também na Escola Leonardo Vitorino e a Escola Maria Anunciada, que está sendo implantado 
mais salas de aula, para aumentar a capacidade. Mais salas de aula para os alunos. Então, essas 
são ações que estão acontecendo em nossa cidade e que nós estamos acompanhando, mas fica 
aqui o nosso agradecimento. E finalizo agradecendo pela atenção de todos e que Deus possa 
continuar nos abençoando sempre. Muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Grande Expediente, a próxima 
inscrita a Vereadora Ivonete Ludgério. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Bom dia. Estão me ouvindo?  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Estamos sim. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu quero cumprimentar as pessoas que estão 
presentes aí no Plenário, os colegas vereadores, e convidados que estão sempre aí para assistir 
a sessão e gostaria de tocar no assunto e convocar os colegas vereadores para uma 
preocupação que eu tenho tido no mandato passado. Eu cheguei a cogitar uma discussão sobre 
o assunto. Mas agora, motivada por perca de amigos, amigos dos meus filhos, e pessoas que 
são jovens, e que gostam de andar de moto, né? A gente tá tendo um número muito grande de 
acidentes de moto, e quase todos eles com fatalidade em relação às pessoas que andam nesse 
transporte, a maioria são trabalhadores. Pessoas que usam as motos para economizar na 
questão de combustível, as pessoas usam as motos para adiantar o dia, né? Porque todo 
mundo precisa chegar nos horários no seu trabalho, fazer as viagens de entrega e tudo, e nós 
precisamos junto com a STTP, que é a Superintendência de Transporte Público aqui de Campina 
Grande e o Detran de Campina Grande, de todo estado da Paraíba, fazermos uma audiência 
pública para termos uma definição em relação a essa questão de conscientizar tantos 
motoqueiros, como os pedestres, como os motoristas de transporte. Qualquer que seja ele de 
quatro rodas, para que tenhamos um respeito maior aos motoqueiros e também para que os 
motoqueiros tenham também mais responsabilidade em relação às suas próprias vidas. Então, 
eu gostaria de pedir ao presidente, já cumprimentando pela fala dele há pouco tempo, e dizer 
que eu espero que os colegas todos tenham a mesma opinião que eu, né? Nós temos família, 
nós temos filhos, embora os meus não gostam de andar de moto, mas a gente tem os amigos, 
os parentes, as pessoas que trabalham. Que eu tenho gente aí no gabinete que vai e volta de 
moto para o trabalho, eu tenho aqui em casa pessoas que trabalham, que andam nesse 
transporte, fazem dele o transporte diário por conta da rapidez e da economia. Mas a gente 
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precisa fazer uma campanha grande de conscientização, para que essas pessoas tenham mais 
consciência em relação aos acidentes e também para que sejam mais respeitados nos seus 
trabalhos, nas suas andadas de motocicleta. Mas antes de encerrar. Eu gostaria de pedir, como 
todo mundo sabe, os meus colegas vereadores. As pessoas que são do meu, do meu convívio 
eleitoral e familiar sabem da minha dedicação a minha família, aos meus amigos, aos colegas de 
trabalho, e eu me surpreendi. Quando soube que um Jornalista, né? Que se aproveitou de uma 
frase, de um pedido meu ontem para me afastar das sessões hoje e amanhã. Para tratar de 
assuntos relacionados ao casamento do meu filho. Eu primeiro queria pedir a ele e a todos os 
outros jornalistas, aqueles que não gostam de mim que tiveram interesses contrariados pela 
minha pessoa. Eu respeito à posição de todos eles. Não procuro nenhum para dar entrevista. 
Não procuro nenhum para ter nenhum tipo de diálogo. Eu só peço respeito a minha família. 
Podem falar o que falar de mim nas rádios, mas quando o assunto tocar na parte familiar. Eu 
exijo respeito, eu sou uma pessoa pública. Estou acostumada a esse tipo de constrangimento, 
porque é constrangedor, eu já sofro justamente por ser mulher, mas não gosto de puxar só 
para esse lado de preconceito, porque eu não sou uma pessoa preconceituosa, entendeu? 
Ensinei meus filhos a não serem preconceituosos, e eu não quero levar para esse lado. Eu quero 
levar para aquele lado, que eu sei que eu contrariei muitos interesses, tanto de jornalistas, 
como de pessoas do povo, né? Em alguns momentos como presidente da Câmara e como 
vereadora, porque a gente não consegue ter unanimidade, mas eu gostaria de pedir respeito a 
esse momento que eu estou vivendo com a minha família. Do casamento do meu filho. E estou 
emocionada não pelo casamento, mas com raiva desse acontecimento, certo? E como eu não 
sou de guardar para amanhã, o que eu posso fazer hoje. Eu gostaria de dizer a esse jornalista e 
a todos os outros que estão querendo fazer movimento com esse assunto, esclarecer duas 
coisas. Primeiro. Eu sou uma pessoa ligadíssima à família, tudo para mim é importante, o meu 
mandato é importante, a minha vida é importante, mas a minha família é a coisa mais 
importante da minha vida, desde o dia que eu nasci. Meus pais moram na minha casa, uma tia 
minha mora na minha casa, eu tenho um neto que mora na minha casa, eu tenho três filhos, vai 
casar agora o meu filho, único homem, e eu peço respeito. Quer dizer também que muitos 
estão pensando, porque vão lá no Plínio Lemos e são atendidos pelo meu filho, que o meu filho 
tá trabalhando como funcionário da prefeitura. Ele não tá, ele fez uma prova de residência e 
passou com méritos próprios, fez residência em ortopedia, e não, quis fazer porque gosta do 
serviço de saúde pública e saúde familiar. Então, ele não é funcionário público, ele vai passar 
esse ano e o próximo ano terminando a residência, e se um dia ele fosse funcionário por 
concursado vai ter o respeito, meu e de todas as pessoas, porque ele é um cidadão de bem. 
Então, ficam confundindo né? Porque o nome dele, o atendimento lá na no Plínio Lemos, onde 
ele trabalha, no posto de saúde. É um trabalho de um médico competente, e muito tranquilo, e 
muito bem educado, que foi educado por mim, mas ele tem ainda de ser uma pessoa 
maravilhosa. E também gostaria de dizer que quem quiser ouvir, né? Eu não me ofereço para 
dar entrevista, e respeito algum jornalista que também me respeita. Mas quem quiser me ouvir 
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amanhã de 10 horas, eu estarei aí presente na Sessão, é, e pode ir no meu gabinete ou no 
Plenário questionar a minha decisão de não ir hoje e amanhã, só que eu conversei com o 
Presidente Marinaldo e disse a ele que tinha conseguido fazer uma mudança do horário da 
prova do meu vestido. Ia ser agora de manhã, ficou para a tarde, e amanhã eu consegui 
também marcar cabelo, manicure, para o final da tarde, certo? Eu não sou cerimonialista, como 
quiseram dizer. Mas eu sou mãe e peço respeito. Não botem meu filho. Nem nenhum dos meus 
filhos, nem meu pai, nem minha mãe, não envolva na mágoa que vocês têm de mim. As minhas 
costas são largas o suficiente para aguentar, eles não, eles não tem culpa. Então, eu gostaria de 
deixar isso bem claro para todos que querem transformar isso numa história, né? Eu sei que 
esse jornalista que começou essa história, ele não usa vestido. Ele não faz unha, né? Quando 
ele é convidado para ir para uma festa, ele toma banho e veste a roupa e vai. Eu não! Eu faço 
todo esse preparo, que toda mulher faz. Então, eu acho discriminatório contra as mulheres, 
certo? E quero dizer a alguns desavisados que colaboram lendo essas páginas sebosas, né? Que 
vivem da vida alheia, certo? Que todos saibam que meu filho não é funcionário público, e que 
eu não devo satisfação a quem eu não conheço, devo satisfação, simplesmente, a minha 
família, aos meus amigos, meus eleitores. A esses sim, eu devo a satisfação e quando é 
necessário eu dou, e a mais ninguém. Primeiro Deus, depois a esse povo, né? Então. Eu gostaria 
que esse assunto fosse encerrado, mas se não quiseram encerrar tem eu e Manoel para vocês 
procurarem e falar, certo? Que meu marido também é uma pessoa pública, mas meus filhos 
não, meus pais não, meu sogro e minha sogra não. Então respeita, respeitem para serem 
respeitados… Desculpa a emoção. Mas é porque o casamento em si já me emociona. Apesar de 
ser um casamento de gosto de toda a família, mas isso já me emociona e ser tratada como eu 
estou sendo me dá muita raiva, desculpem usar a Tribuna da nossa Casa, né? Olha esse 
desabafo, mas era… nessa não sabe. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereadora Ivonete, a nossa solidariedade. Acredito 
que a mesa diretora dessa Casa irá se solidarizar com Vossa Excelência. Peço a Vossa Excelência 
que tenha calma, até porque Vossa Excelência já tem tempo de vivência, presidiu essa Casa, 
esteve à frente aqui da mesa durante 4 anos, e a minha forma nesse momento, é apenas a 
Vossa Excelência. Calma, nós sabemos o quanto nós vereadores ou políticos, seja ele no geral, 
que figuras públicas o quanto sofremos, muitas das vezes até a incompreensão, a falta de 
interpretação daquilo que falamos aqui. Eu fui vítima, há pouco tempo, de uma fala minha aqui 
e coloquei bem claro da minha posição, uma criança no jardim de infância entenderia, mas 
alguém ligado a um blog, entendeu? Não, entendeu. Mas escreveu, que eu teria dito 
totalmente o inverso do que eu tinha falado, e fui até em busca do cidadão para tentar 
esclarecer. E ele disse para mim que mandasse apenas uma nota e depois eu vi que a pessoa 
queria visibilidade. Queria visibilidade. E eu achei por bem não fazer essa nota, não encaminhá-
la, o que eu acho? Espero que as mulheres da Casa, elas se pronunciem também em 
solidariedade a Vossa Excelência. Porque nós já estamos… 
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A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Gostaria de dizer que vocês que são meus colegas, 
nada tem a ver com isso, certo? Agradeço sua solidariedade. Agora hoje, eu vou com o coração 
pesado. Eu vou. Nunca acontece isso comigo. Porque eu não faço nada errado e essas críticas 
que são feitas a minha pessoa e ao meu marido, não nos importa, pouco damos atenção, mas 
meus filhos, minha família, tem que ser respeitada ou então a gente vai partir de agora é usar a 
justiça dos homens para tomar providência, certo? Eu estou com ódio dentro de mim, me 
desculpem a expressão. Me desculpa o jeito, mas eu estou muito, muito magoada, certo, e essa 
pessoa que começou, né? Porque uma começou e as outras tomam conta, mas eu não me 
relaciono a quem vai lá no blog, coloca o seu pensamento, não porque não me conhece, não 
sabem quem eu sou, não sabe quem é meu filho, não sabe a minha vida como é. Agora quem 
sabe quem é a minha vida, que inclusive já recebeu dinheiro da câmara, quando eu era 
presidente, quem foi assessor e era assessor em várias prefeituras, recebendo de várias 
prefeituras, quem não tem moral nenhuma e nenhum canto para falar da minha vida pessoal, 
certo? Falem da minha vida pública, falem do meu trabalho. Fale do que quiserem falar de mim 
como vereadora, mas esqueça minha família, esqueçam, porque senão, não vai dar certo. 
Porque a justiça dos homens podem falhar mais a Deus não falha.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Se eu puder pedir a Vossa Excelência que possa sair, 
se acalmar, quem sabe alguém próximo a Vossa Excelência. Você está muito emocionada e eu 
entendo muita das vezes no calor das emoções. Vossa Excelência terá que participar muito em 
breve, essa semana, sábado do casamento do seu filho. Então, que Vossa Excelência possa 
descansar mais um pouco, não é? Ter esse momento mais da senhora com sua família, com os 
seus, e com certeza lhe servem aí, até porque vocês vão precisar estar emocionalmente bem 
para ter esse momento, que é o único na história, como falou ontem, Vossa Excelência é um 
casamento de um filho. Vossa Excelência é até hoje vocês considerem o documento que possa 
mandar uma Casa, até porque você já está participando remotamente. Então, Vossa Excelência 
tem todo o direito, e Vossa Excelência tem sido muito presente mesmo nas questões remotas, 
mas você tem participado das sessões e a Casa não vai sofrer nem um tipo de prejuízo de 
continuidade dos trabalhos, é, Vossa Excelência sempre tem estado e sempre tem participado 
quando não presente, em Plenário remotamente. E a Vereadora Fabiana pede pela ordem para 
fazer o uso da palavra. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Vereadora Ivonete, gostaria de me acostar as suas 
palavras. Eu não tenho a experiência de ter um filho casado ainda, deve ser um atributo de uma 
mãe, eu digo sempre que nós mulheres só acumulamos deveres, né? Eu espero que Vossa 
Excelência se acalme e fique. Eu entendo que foi extremamente indelicado o que foi feito, mas 
eu... eu digo sempre, a mulher só acumula cargos. A mulher, a gente tá aqui nesse lugar 
enquanto representante do Povo. Mas a gente não deixa de ser mãe, esposa, dona de casa, 
avó, né? E eu imagino que a sua emoção agora é justamente de tantas tarefas que... que tem 
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feito ao longo desses dias. Mas é como o Vereador Presidente disse, Alexandre, é a sua 
ausência aqui no momento não influi nem contribui nem deixa essa Casa. É por conta da sua 
ausência. Deixa essa Casa sem ter suas atividades em curso, até porque mesmo Vossa 
Excelência pode entrar como Vossa Excelência tá fazendo hoje e fez um pronunciamento antes, 
e faz esse desabafo agora. Então, gostaria de me acostar a Vossa Excelência e dizer que estou 
sensibilizada com a sua fala. Muito obrigada. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Agradeço Fabiana. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já encerro o Grande Expediente. Nós temos 
vereadores suficientes para votarmos alguns requerimentos de… temos dois aqui. Eu pediria 
apenas para se possível que Janduy aqui, nós votarmos, alguns votos, temos alguns votos de 
pesar, se nós pudéssemos fazer isso é bem rápido, são poucos, já temos. Fazer o registro do 
sempre Vereador, não gosto de falar eterno, eterno para mim já morreu, mas o Vereador 
Severino da Prestação muito nos prestigiou quando estávamos aqui na Casa. Vereador Janduy, 
são poucos, verdade. Não, não será. Cumprindo o regimentalmente, não será possível, porque 
nós não temos, não houve pedido para a prorrogação do Expediente, pois não!  

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, só registrando que nós temos quórum 
para votar. Infelizmente, não foi cumprido. É temos o número, mas infelizmente não, não, não 
foi pedido a prorrogação do Expediente, nós não vamos poder votar os requerimentos aqui. 
inclusive votos de aplausos, né? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não havendo, por não. Por não, número… por não ter 
solicitado a prorrogação, Vereador Pila. Já encerramos. Encerramos as leituras. Encerramos a 
Sessão. Já abrindo para Explicações Pessoais. Não havendo matéria na Ordem do Dia, já abro 
para Explicações Pessoais, não havendo inscrito nas Explicações Pessoais, já encerro a presente 
Sessão. Convidando os colegas vereadores para que no dia de amanhã regimentalmente 
possamos estar aqui. 
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